

Уважаемый читатель!

Наш коллектив рад представить вашему вниманию первый номер журнала «Архив педиатрии и детской хирургии», основной концепцией которого является ознакомление врачей регионов страны с современными достижениями медицинской науки и практики.

Журнал создан силами научных сотрудников и врачей Московской области – самого большого региона нашей необъятной страны при поддержке ведущих российских и зарубежных ученых и врачей. Особенности больших расстояний, неравномерного распределения населения, дефицит медицинских кадров, загруженность врачей испытывают многие регионы и важно объединить усилия и опыт для решения общих проблем. Таким примером может служить проект Подмосковья «Наш участковый врач», который нашел свое продолжение во многих регионах страны.

На страницах журнала вашему вниманию будут представлены оригинальные статьи и обзоры авторов из России и зарубежных стран, и освещены актуальные вопросы, касающиеся организации здравоохранения и быстро развивающихся сфер медицины.

Мы предлагаем вашему вниманию статью «Влияние пандемии COVID-19 на здоровье детей младенческого возраста в Московской области» (Одинаева Н. Д. и соавт.), которая будет интересна всем специалистам в области детской медицины. В рубрике «Генетика» член-корр РАН Зинченко Р. А. знакомит читателей с новым направлением – детской фотальмогенетикой, а Кондратьева Е. И. и соавт. обсуждают первые результаты применения нового алгоритма неонатального скрининга при муковисцидозе, который проходит апробацию в Московской области.

Рубрику «Оригинальные статьи» открывает статья «Динамика частоты хронических заболеваний у подростков в период пандемии COVID-19» из Сибирского медицинского

университета. Авторы продолжают обсуждать тему пандемии и показывают увеличение патологии глаз, системы крови, опорно-двигательного аппарата, эндокринной, нервной и репродуктивной системы. Важную информацию врачи могут получить в статье «Эффективность таргетной терапии лумакафтором/ивакафтором у детей при муковисцидозе (12-месячное наблюдение)». Выводы, сделанные во время исследования положены в основу изменения клинических рекомендаций и критериев эффективности таргетной терапии кистозного фиброза.

Особое внимание редакция журнала придает вопросам обсуждения сложных клинических случаев, считая, что обмен клиническим опытом является самым эффективным средством повышения квалификации врачей-специалистов. И в первом номере журнала вы познакомитесь с пятью клиническими случаями.

В журнале мы планируем освещать работу научно-образовательного консорциума научно-клинических институтов и профессиональных медицинских сообществ в педиатрии «5П Детская медицина», с его задачами и структурой можно ознакомиться в данном номере.

Тематическое разнообразие представленных статей охватывает профессиональные интересы специалистов различного профиля и будет полезно не только в практической деятельности педиатров и детских хирургов, но и неонатологов, неврологов, кардиологов, пульмонологов, гастроэнтерологов, нефрологов, ревматологов, генетиков и др.

Редакция журнала приглашает вас, уважаемые коллеги, к активному участию в работе журнала «Архив педиатрии и детской хирургии» с возможностью публикаций результатов собственных клинических исследований, а также, интересных клинических случаев из вашей практики.



Почетный редактор

Горелов А. В. д.м.н., профессор, академик РАН

Главный редактор

Одинаева Н. Д. – д.м.н., профессор



